

S.M./R.3



# NUESTRA



# HOJA

Órgano del Patronato de  
San Juan Bautista de la Salle-ALAYOR



Año III

NOVIEMBRE 1931

Núm. 27

## NUESTRA VOZ DE PROTESTA

La conciencia de los católicos españoles ha sido imprudentemente ofendida. No seríamos ni sinceros ni leales si no uniéramos nuestra pública y enérgica protesta a la de todos nuestros hermanos los católicos españoles y a la de la prensa sensata.

El artículo 24 de la Constitución que se nos viene preparando, es un ataque directo al derecho de asociación y a la propiedad de los ciudadanos, es una intromisión absurda en los fueros individuales de la conciencia, es una ofensa al prestigio de España y es un desacato a la amada figura de nuestro Santo Padre que con tan augusta magnanimidad ha procurado, mediante los tratos amistosos con el Gobierno, que, al respetarse los derechos de sus hijos, no sea nuestra nación una negra man-

cha en el concierto de las naciones que merecen figurar a la vanguardia de la civilización.

De efímera, de improcedente, de incongruente y de inadaptable, a más de abiertamente sectaria, ha sido calificada esta Constitución que se nos hace.

Junto con todo el pueblo católico español pongámonos de pié, para que dentro de la máxima legalidad, pero con la mayor energía, defendamos los derechos de la Iglesia y los que no pueden negarse al ciudadano sin conculcar el derecho natural, sin establecer una tiranía.

Como hijos de la Iglesia, admitimos como doctrina que todo poder viene de Dios y por tanto acatamos el Poder constituido. Más no olvidamos, - que bien alto habla la histo-

ria, — que los poderes constituidos cuando atropellan el derecho natural, que no es sino eco de la Ley Divina, no necesitan otro motivo para hundirse; que así la Providencia vela por los que antes que todo tienen hambre y sed de justicia.

Ignacio.

## HACED ESTO

Estamos en circunstancias muy difíciles los católicos. Y es necesario que procedamos bien. Pero como proceder bien, en tiempos tan complicados, es difícil, y como la pasión, la irreflexión, el miedo, y otras mil causas fácilmente nos pueden hacer dar malos pasos, conviene marcar algunos criterios y formar como un Código o Directorio de conducta en estos tiempos en que tanto se nos ataca, y se quiere reducir a la esclavitud, o a la impotencia, o a la nada. Vamos a indicar algunos puntos.

**PRESUPUESTO.**—Ante todo vayamos sobre este presupuesto *que los católicos somos inmortales*, y si queréis más todavía, que ahora mismo tenemos mucha vida. ¿No veis cómo se preocupan de nosotros más que de ninguno, y estoy por decir que casi sólo de nosotros? Pasa lo que decía San Pablo en su tiempo: *Quasi morientes et ecce vivimus*: Es-

tamos como moribundos y mirad cómo vivimos! qué quehacer damos. Toda la prensa y todos los oradores se ocupan de nosotros.

1.º **ALEGRÍA DE SER CATÓLICOS.** Alegrémonos de ser católicos! Hoy más que nunca. ¿Nos persiguen? Eso es conveniente conforme a las medidas de Dios nuestro Señor. Gloriémonos de ser perseguidos por Cristo, y ahora más que nunca mantengamos en honor el nombre de cristianos.

2.º **NO TENER MIEDO.**—Esta es la primera regla de conducta. Decía un inglés: «El día en que la gente de bien tenga tanta audacia como la gente de mal se acabarán los atropellos». Es mucha verdad. Los malos, todos son atrevidos en no hallando oposición; en hallándola los más son muy cobardes. Además, amigos católicos, también *hay que exponerse algo* por Cristo y por amor de Dios y de nuestros hermanos. Prudencia, sí; pero miedo, no.

3.º **NO CEDER.**—Conviene no ceder voluntariamente ni un paso a los contrarios, mientras no nos lo prueben, mientras no nos fuercen, no conceder intromisiones ilícitas, ni obedecer a quien no tenga autoridad. Mantener todas las posiciones.

4.º **PROTESTAR.**—En cuanto haya algún abuso protestar al punto y lo

mejor que se pueda. El arte de protestar es protestar pronto, protestar recio, protestar constantemente, protestar marcadamente, protestar gráficamente, protestar personalmente. Y en los periódicos, no cejar, insistir, repetir.

5.º AYUDAR.—Hemos de estar prontos a ayudar a cualquiera de nuestros hermanos atropellados o necesitados de auxilio, de todos los modos que creamos convenientes. El que atropella a mi hermano a mí me atropella. Repeler, defender, protestar, poner influencia, invocar leyes, denunciar al agresor. Hacer todo lo que se pueda en auxilio de los hermanos.

6.º RECTIFICAR.—Son innumerables las calumnias y mentiras que siembran nuestros enemigos. Hay periódicos que pudiéramos llamar profesionales de la injuria y calumnia contra los católicos. Es necesario que siempre que digan alguna calumnia se les haga rectificar. Impongámosles la rectificación.

7.º RECURRIR.—Tenemos que acostumbrarnos a recurrir a las autoridades, o a los tribunales, incluso contra las mismas autoridades cuando haya lugar. Ya convendría que supiésemos el modo, y los recursos que hay para esto. Y que en todas partes se organizase algún centro de

recurso contra los atropelladores. La Acción Católica podrá hacer mucho en esto. La justicia siempre servirá de algo o de mucho.

8.º ORGANIZAR LA DEFENSA Y EL RECURSO.—Como hemos llegado a tiempos en que la injuria, el atropello, la calumnia van a ser continuos, constantes, descarados, será necesario organizar comités o centros de defensa que estén prontos siempre a actuar con conocimiento de la técnica y de los procedimientos más convenientes y eficaces. Somos la gran Hermandad Católica; organicemos la defensa.

9.º ALABAR.—Hemos de alabar todo lo de nuestros hermanos católicos que merezca alabanza. No seamos tan descarados, tan bomberos como nuestros enemigos. Pero sí alabemos a los que de nosotros merezcan alabanza, que son muchos. A veces los enemigos, como se vocean más, parece que valen mucho. Fijaos y veréis que no.

10. NO ALABAR.—¡Por Dios! sin mucha razón y si no es en casos concretos no alabéis a los malos y enemigos de Dios. ¡Ellos? ni por casualidad se descuidan en alabar a los católicos. Pero en cambio algunos católicos, con pretexto de imparcialidad, alaban a anticlericales, a veces blasfemos y sacrílegos, que a menu-

do se jactan ellos mismos de ser anticatólicos. No los calumniéis, no los injuriéis, pero ¡no los alabéis! Aunque fuesen portentos, que no lo suelen ser.

11. PERIÓDICOS.—¡Cuidado! No penséis que por haber venido la República se puede leer cualquier periódico. Los fieles, sin razón grave y sin licencia, no pueden leer muchos de los periódicos de hoy. Desde luego, algunos son claramente malos en nuestro sentido católico. *El Liberal*, *el Herald*, *La Voz*, *el Crisol*, *El Socialista*, *El Sol* y otros muchos son malos. Y algunos son casos patológicos de rabia.

12. MITINES.—Tampoco es lícito acudir sin grave razón a mitines antirreligiosos, socialistas, comunistas, anticlericales. Se les da autoridad, se les alienta, se escandaliza, y hasta se pone en peligro el que no tenga la cabeza firme. ¡Que más quieren ellos?...

13. CAMPAÑAS.—No basta tener actos de defensa o de ataque; es necesario disponer campañas. Las señas son de que va a haber guerra larga y declarada a la Iglesia. Es necesario ponernos en estado de guerra. Si no sostenemos la campaña por la religión, por la moral, por el orden, nos comen nuestros contrarios. Condensémonos. Organicé-

monos. Atendamos a los Prelados y a la Acción Católica.

14. LA BATALLA MÁS IMPORTANTE.—Tal vez la batalla más importante es la de la enseñanza. Fíjense todos, y pongan toda su atención y su empeño en esta campaña. Ya ha empezado, y puede decirse que peor que la quema de conventos y peor que la disolución del ejército es la batalla anticlerical en la escuela. El laicismo de la escuela, la escuela única y obligatoria, la coeducación en la enseñanza, la exclusión de la enseñanza extraoficial. Todos son arbitrios tremendos contra la Iglesia Católica. La batalla de la escuela es la principal tal vez de las batallas. Padres, madres, católicos, no os durmáis.

15. EJERCICIO.—Consejo final puede ser el estar en continuo ejercicio de nuestros derechos. Derecho que no se ejercita se pierde. Aprovechemos toda ocasión de sacar todo lo que podamos de bien, o de impedir todo lo que logremos impedir de mal. Marquemos a nuestros enemigos, sin dejarlos obrar libremente. Ejercitemos todos los actos que podamos de bien para que se acostumbren todos a verlos. La tradición, el uso, la práctica marca el derecho. Que no prescriba el adversario.

16. NI UN CENTÍMETRO.—Musso-

lini dijo que nadie le apartaría un centímetro del camino que tiene señalado. Ni Encíclicas, ni protestas, ni discursos, ni bombas. Esto no es privilegio de nadie más que de la Iglesia Católica. Nosotros no cedamos ni un centímetro de lo que nos dicta la fe, de lo que nos enseña la Iglesia, de lo que nos manda la moral cristiana.

EN RESOLUCIÓN.—*Ora et labora*, orar y trabajar.

Sin jactancia y sin miedo.

Valor y tesón.

Y acordémonos de que «todos los que quieren vivir piadosamente en Cristo padecerán persecución».

R.



## ELEVAD UNA ORACIÓN

y concurrid a la comunión mensual reglamentaria, que tendrá lugar el 22 de Noviembre, en sufragio de nuestros amados e inolvidables consocios que duermen el sueño de la paz:

Francisco Orfila Riudavets († 18 Marzo 1918)

Bernardo Pons Palliser († 16 Diciembre 1922)

Gabriel Vinent Florit († 21 Julio 1924)

Juan Gomila Mascaró († 16 Octubre 1924)

Francisco Sintés Vidal († 4 Diciembre 1924)

Bartolomé Villalonga Pons († 26 Marzo 1927)

Antonio Riudavets Fullana († 12 Julio 1928)

Juan Reurer Roselló († 19 Julio 1930)

Alayor y Noviembre de 1931.



# JUVENTUD CATÓLICA ESPAÑOLA

La Juventud Católica Española constituyóse en Febrero de 1927, fecha en que celebró el I. Congreso y se eligió el Consejo Central. Desde entonces se han celebrado dos Asambleas Nacionales, en Madrid y Zaragoza, cuyas conclusiones deberían ser estudiadas seriamente por las Uniones Diocesanas y Juventudes.

El día que las 1.310 Asociaciones de Juventud Católica, que hay diseminadas por el solar hispano, se aproximen y compenetren, y se compenetrarán y aproximarán cuando atiendan las indicaciones del Consejo Central, se iniciará una campaña positiva y fecunda. ¡Dios quiera que llegue pronto el momento por tantos pechos anhelado!

\* \* \*

Este mes la «Juventud Católica Española» celebra su Tercera Asamblea Nacional. Sevilla era ahora la población elegida, pero, en atención a las especiales circunstancias por que atraviesa Andalucía, dicha Asamblea se celebrará en Madrid.

Aspírase a que esta Asamblea enfoque de un modo cierto y definitivo el problema de Juventud Católica como Obra de Acción Católica. Se anhela formar en serio la conciencia católica de los jóvenes, a fin de que el día de mañana se note, por sus

efectos prácticos, la existencia de hombres católicos en todas las manifestaciones de la vida de nuestro país.

Indudablemente la simpática Juventud Católica Española va a emprender mayores y consoladoras actividades. Prueba de ello son las Bases de esta Asamblea: Preparación especializada de los jóvenes y Círculos de Estudio, Círculos de Estudio y Círculos de Estudio...

Siempre ha sido nuestro modesto criterio, - y así lo hemos expuesto en las ocasiones que se nos han presentado, - que en las Juventudes Católicas hay algo, o mucho, que no se improvisa, y que el sustraerse a los trabajos, sacrificios y sinsabores que supone tal preparación y formación, es resignarse a tener unas asociaciones anémicas, depauperadas, situadas siempre a un nivel muy inferior a su misión, y que evidencien su estado de esterilidad y de impotencia respecto a aquella.

El ejemplo de las juventudes católicas extranjeras es sabiamente aleccionador y se tiene muy presente en las Bases de esta III Asamblea que, si Dios quiere, - y ¡Dios lo quiere! - ha de dar tanta luz sobre el camino a recorrer.

Asistimos en espíritu a este acto memorable y que se desarrolla en

momentos de tanta gravedad para la Iglesia y para España. Ansiosos esperamos las Conclusiones, que con gusto hemos de estudiar y secundar en la medida de nuestras fuerzas.

**Aceites finos de Oliva  
recibidos del cosechero**

**M. TIMONER CARDONA**

Calle de la Iglesia, 26

**ALAYOR**

**Se arreglan pieles de todas clases,  
blanqueando o tiñiendo a cualquier color  
sus lanas.**

**Venta de pieles y de lanas limpias  
para colchones.**

**Miguel Melsión y Olives**

**ALAYOR**

Dr. Llansó, n.º 26 y "La Trocha" carretera Mahón.

**Metalúrgica Reurer**

Fabricación de bisagras de todas clases, en hierro,  
blanqueadas, latón y alpaca.

**Calle Mahón, 43. -ALAYOR**



## Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua Nacional de Ahorros para Pensiones Vitalicias.

**ÚNICA EN ESPAÑA**

**M A D R I D**

Gran Premio con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

La que tanto arraigo ha tenido en CIUDADELA cuya Sección cuenta con 1200 asociados de los que 200 cobran ya sus pensiones.

Para detalles al Representante local de ALAYOR

**PONCIO PALLISER PONS. - Dr. Martí, 19.**

## LUZ DEL SOL

es la crema que Vd. debe usar si quiere conservar su calzado y llevarlo brillante como un sol.

**LUZ DEL SOL** no confundirlo con otros de nombres parecidos.

## Cristóbal Quintana Timoner

Construcción de Panteones. - Lápidas mortuorias de mar-  
mol. - Artísticos pedestales

Filtros de piedra arenisca compacta (para destilar agua).

Planos y presupuestos:

**San Antonio, 59. - ALAYOR**